

# 革命尚未成功 舉命的海軍

中國民主黨派軍特部出版

中華郵政為新券立認



革命尚未成功  
總理遺囑

余致力國民革命凡四十年其目的在求中國之自由平等積四十年之經驗深知欲達到此目的必須喚起民衆及聯合世界上以平等待我之民族共同奮鬥現在革命尚未成功凡我同志務須依照余所著建國方略建國大綱三民主義及第一次全國代表大會宣言繼續努力以求貫徹最近主張開國民會議及廢除不平等條約尤須於最短期間促其實現是所至



## 今年之新生活運動

陳立夫

昔人云「國家將興，必有禎祥」，禎祥者何，國民奮發之心靈所呈現之蓬勃氣象耳，此種氣象之產生，決非可以坐待而致者，全賴吾人努力以赴之耳，今者革命之破壞時期已過，大建設時期方正開始，在此偉大的遞進階段中，必先有一偉大文化運動為之前驅，期將過去所遺留種種不合時代之事物，一舉而廓清之，否則不足以創造新的時代，開始新的生命，新生活運動，科學化運動，文化建設運動，即本乎此種需要而產生之運動也，其亦為國民奮發之心靈所呈現之蓬勃氣象歟。

火山之將爆發，處處見一縷煙，彼此聞嚙嚙響，今我國之景象，殆亦彷彿似之矣；我人對此種運動，仍宜繼續去年之精神，作更劇烈之奮鬥，俾民族復興之火爆發，因吾人之努力，得以早日實現，茲擇上述三大運動中之新生活運動一項作一詳細之解剖，以明其與民族復興之關係，則今年吾人應將如何擴大此種運動，自可於其本身意義中明之矣。

新生活運動既以禮義廉恥為標的，究竟禮義廉恥對於生活之各面關係如何？茲分別說明之如次：

(一) 就對象言，個人生活的對象，不外四種：(甲) 對人，(乙) 對事，(丙) 對物，(丁) 對己。禮的主要對象在對人，故其內容無非對人的視聽言動之隨時隨地求得合理化，是以尊親敬長孝友睦婣以及待人之種種法則與範圍，皆可名之曰禮，義的主要對象是對事，故其內容無非對事實獻能力之隨時隨地求得合理化，所謂「行而宜之之謂義」，「慷慨好義」，「俠義可風」，都是指事之當為之意，廉的主要對象是對物，故其內容無非對物取與分配之間隨時隨地求得

合理化，所謂「可以取，可以毋取，取傷廉，「儉以養廉」，都是指分配享受之當否而言，恥的主要對象是對己，故其內容無非對己之德行隨時隨地求得合理化，何事可為，何事不可為，必須自己能判別明白，別其是非，明其順逆，辨其善惡，能愛人，能惡人，一切行為始不致於錯亂，保持自己之人格，所謂「知恥近乎勇」，「行已有恥」，等等是也，如果對人以禮，行事以義，接物以廉，律己以恥，則其人之生活，一定無往而不合理化，一切事功，亦無往而不成。

(二) 就成事的程度言，禮義廉恥，亦可作四個階段觀，恥是由下而上的第一級，祇能得消極的成績，即自己不做損人利己的事，謂之有恥，廉則上進一級，較為積極，即不僅不做損人利己之事，且將自己份內應做的事積極擔當，完全做好，義則更進一級，充分積極，不僅將自己份內事情完全做好，更宜貢獻能力於他人，助人以成事，禮則事情做好以後，功成不獨居，有利益分配時，凡遇有大小高低優劣多寡之別，而以大者高者優者多者與人，己取其小者低者劣者寡者，處處和平推讓，時時調整人我，則無不合乎禮的，是故知禮者必行義，行義者必守廉，守廉者必有恥，古人以慎獨為修身之起點，蓋視其程度之高下，知其着手之處為何如耳，而其要，不外克己善羣而已。

(三) 就人類集團一切組織言，如果一集團中各個分子都如上述依禮義廉恥而行，則各個分子本身都知應付環境修養自身，成為健全的個體，再集結健全之個體而成有政治組織之團體，則禮義廉恥遂成廣義的解說，集禮以成秩序，集義以成互助，集廉以成分工，集恥以成克己，秩序，互助，分工，克己實為維繫團體所必備之精神條件，國家為人為之集團，其各個分子之宜守秩序知互

助明分工能克己自為絕對之要求，所以管子說，「禮義廉恥，國之四維，四維不張，國乃滅亡」，蓋言其非有此四條所指者，其要不外生產與分配，人類既為共生共存，不能無共生共存之方法，是故精神物質之合理的分配與生產，實為不可須臾或離之條件，以應權利義務調整之需要，故禮與廉實為分配而具之二德，義與恥則為生產而具之二德，廉之精神，為享其應享的權利，盡其應盡的義務，各盡其分以維持其公允的分配，禮之精神則在利益已見，尚未分配定當之時，互相推讓，以得分配之結果，

## 本期目次

一、今年之新生活運動 陳立夫

一、陳代部長率本軍少校以上官員參

加軍校擴大紀念週

一、長甯綏甯分防秦嶺冀嶺

一、撫甯海寧巡弋華陽彭澤

一、湖鵝長風報告匪情

一、何團長視察所部防務

一、陸隊尹團破獲烟苗犯鄭家夏

一、三測艦工作概況

一、各艦艇調動彙誌

一、短訊

一、法決建巨型巡艦

一、三民主義提要 (十八)

一、中國歷代名將傳略 (二十)

一、甲午海軍戰記 (四續)

一、各艦艇調動彙誌

一、圖表

一、一週要聞

一、製造飛機處區黨部黨員大會攝影

一、陳委員長校閱海校學生軍事教練攝影

一、海校學生之撐竿跳高運動攝影

一、外艦出入我國各口岸調查表

一、海校學生之撐竿跳高運動攝影

建設，民族自衛所必需之力量，而爲三民主義所欲培養者，蓋民族主義之目的，在從恢復民族自信力，以達民族之平等，民權主義之目的，在從培養人民組織力，以達民權之平等，民生主義之目的，在從增進人民生產力，以達經濟之平等，而禮義廉恥實具有此偉大之力量，以助成三民主義之實現，吾人欲以三民主義建民國，進大同，安得不從禮義廉恥入手乎？發揚古人偉大的發現，以赴光明燦爛之前程，此新生活運動所以不能不以此四字爲中心也。

知禮則文野之標準明，知義則是非  
(亦即行爲與不行爲)之標準明，知廉則  
取與之標準明，知恥則善惡之標準明，  
有標準則認識清，認識清則信仰立，信  
仰立則力量生，人人如此則無自暴自棄  
之弊，而具有自信力矣，人人復能以禮  
義廉恥相交接，則團體之間，親愛精誠  
之精神必然具備，是具有組織力矣，人  
人再能本禮義廉恥之精神，以赴生產之  
事功，則衣食住行各種需要之均等的滿  
足，必可計日觀成，是具有生產力矣，  
自信力，組織力，產生力三者，是革命

故凡遇利益有大小優劣之分時，以大者優者與人，已取其小者劣者，則無不合乎禮，而最後的公允分配，即於此種互讓互取之間而調整矣，所以未分配之前所重在禮，已分配之後所重在廉，義之精神爲貢獻能力與物質以助益人以創造物，顯爲積極有助於生產，恥之精神爲不浪費能力與物質以損害人以毀滅物，則是消極有助於生產，苟人人具有禮義廉恥之精神，即具有生產分配之能力，亦即國家具有偉大的生命力。

所以無論從政治經濟團體或個人諸方面觀察，都離不開禮義廉恥所說的道理。

智仁」——知，必及勇——行，蓋以使「智仁」之「知」進而爲「行」以成「義」也，故曰「見義勇爲」，「仁者必有勇」，是故教育而不及義方，是亡國之教育也，讀文天祥之言：「孔曰成仁，孟曰取義，惟其義盡，所以仁至，讀聖賢書，所學何事……」更可明教育之最終目的，亦惟在成仁取義而已，由此意義，吾人亦可曰：「觀其義而知其教」，至於國家法律紀綱的用處，在

其次教育的目的原爲義，從前儒家學說都離不開仁與義，仁是愛羣之信仰心；義是由愛羣之信仰所發生之責任心，孔子說仁，含義較廣，孟子則說仁義，用意實同，中庸「智仁勇三者天下之達德也，」智所以識仁，勇所以行仁，智是理智的啓發，仁是情性的薰育，勇是因理智與情感之判斷所生之行爲，所以凡言智，——智育，必及仁——德育，言

而吾人對之不能僅作如此想，必須以此社會運動促成政治教育法律禮俗之改革，現在國家對於各項禮制，尚鮮有系統的擬訂，如僅賴社會上各種習慣的規律以糾正生活，則必事倍而功半，古人云「見其禮而知其政，聞其樂而知其德。」又云「踐其位，行其禮，奏其樂，」是則禮樂與政治實爲表裏，禮爲調節衆人之行，政治爲管理衆人之事，有管理而無調節，不足以收管理之效，故大禮不制，常禮不定，雖小禮亦不易守也，故曰



影攝會大員黨部黨員虛擬攝影會

陳代部長率本軍少校以上官員參加軍校擴大紀念週

本月廿一日軍官學校舉行擴大紀念週，召集在京各軍警機關少校以上官員及各軍事學校學生屆時前往參加，本軍駐京艦隊司令及各艦長與海部少校以上官員，屆時由代理部務之政務次長陳委良氏率領前往參加，由蔣委員長主席，行禮如儀，繼行訓話，略謂今年是民國二十四年，亦即一九三五年，希望各同志努力，各盡其責自強不息，和衷共濟，一心一德，貫澈始終，這是今天參加紀念週應具之決心，次講要用科學方法來辦事，並列舉返京以後所得之印像，聽者莫不感動云。

長甯綏甯分防秦嶺巽岫

近日閩海秦嶼巽嶼等處，均有匪警，海部據報，經電令，閩部就近酌派船艇，開往勦辦，長甯二十二日奉李司令電，據報秦嶼匪氣甚熾，希卽開往該處防勦，俟綏甯開到接防後，仍回羅源灣，該艇遂於是日下午一時半，離巽嶼開赴，已於二十二晨六時半離坎門開秦嶼接防，是日長甯據秦嶼民衆代表到艇聲稱，最近離秦嶼四十五里之店下鄉，被匪佔，故該處人心極為不安，因見艇至駐防，始稍安定，該艇除嚴密戒備外，並電海部報告，午後三時，綏甯亦開抵該處，二十三日上午六時半，長甯開行，十一時巡抵羅源灣，沿途經可門，下寧

撫甯海甯巡弋華陽彭澤

自彭澤至華陽沿江，年內即發現匪蹤，海部經派各艦艇，絡繹巡防，極為周密，經過情形，已詳前刊報告，茲聞海甯復於十九日派員赴香口鎮調查匪情，據聞方羅兩股匪，其大部分現被圍在九都山，其小部仍盤踞於彭澤邊境之某山中，然為數不過百餘人，其有快槍土槍百餘桿，給養亦將告罄，不久即可撲滅，至香口鎮之何家潭，有壯丁隊駐防，黃栗樹亦有隊伍駐紮防守，均可無虞，該艇復於二十晨上巡，下午一時抵彭澤，據報告沿途各口岸，均平靖安謐，二十一晨撫甯離彭澤開赴湖口添煤畢，二十二晨六時半下駛，九時半回抵彭澤，換海甯赴湖口裝煤，海甯二十三日上午九時一刻，又回抵彭澤，撫甯二十三日下午派員登陸，查悉原踞官營一帶之僞獨立師，有槍五六百枝，人數約一千餘，被中央軍李旅迭擊，有竄往浮梁之勢，現卒旅仍在追擊，又我方軍隊譚團，集中彭屬黃土嶺一帶，相機協剿，至匪僞歸皖邊區游擊隊數百人，槍百餘枝，現踞彭澤龍鑾橋，及皖屬青山橋一帶，企圖破壞保甲，前方已調軍兜勦，撫甯於二十四日上午離彭澤開巡華陽一帶，十時半巡抵華陽，當即派員赴香口

前後各帶，查各該處近日地方平靖，匪氛稍戢，下午二時抵巽嶼，是日縱浦亦因據報店下鄉匪警，該艇於漲潮時，駛入秦嶼巡弋，並派隊登陸訪查，據當地紳董陳熙等聲稱，店下鄉距秦嶼四十餘里，昨匪經民團禦勦，又以軍艦開到，業已退竄等語，該艦二十四日復乘潮漲開入秦嶼內港巡察，查悉該處有清鄉處及保安隊一連駐防，該艇仍按潮時退出港口駐泊，惟港口遼闊，值東北風大，錨位欠佳，而內港甚淺，退潮時則一片斥鹹，約四五海里之遙，尤無法拋錨云。

努

九

三

詩

四

四



促進

生

產

設

# 第一期九十三年一月十四日中華民國

第四版

廿一上午六時三刻開行，十一時因風寄錨灘港，廿二上午六時三刻開行，下午五時寄錨鵝島沙，廿三拂曉續航，上午十時抵滬。  
義勝砲艇，十八上午三時抵蕪湖，  
十九下午八時抵京駐泊草鞋峽。  
定安運船，廿五日上午七時由京下駛。  
德勝軍艦，十八中午十二時半離漢開行，下午六時一刻寄錨道士洑，十九上午六時一刻開行，九時五十分抵武穴。

湖隼雷艇，十九上午十一時十五分由京上駛，下午三時一刻抵蕪湖，廿七午時過大通，廿一上午八時抵彭澤，十時半抵湖口，上午四時抵武穴，廿二上午七時半過黃石港，廿四上午六時五十分離漢上駛，下午二時一刻過武穴。  
民權軍艦，十九中午十二時廿分抵九江拋錨。  
成軍軍艦，十九下午一時一刻離萍下行，廿一上午十時五十分抵京駐泊草鞋峽。  
宜安運船，十九上午十時十分抵馬江。  
綏寧砲艇，廿二上午六時半離坎門開行，下午三時抵秦嶺。  
漢開行，下午三時半抵黃石港。  
楚觀軍艦，廿一上午六時四十分由京下駛，下午六時抵段山沙寄錨，廿二拂曉續航，上午七時廿分過通州，下午一時一刻抵高昌廟，廿三下午二時離灘開行，六時抵七口寄錨。  
正寧砲艇，十九中午十二時半離陽岐，下午二時十分抵馬江，廿七午九時開行，下午三時抵東沖。  
永橫軍艦，廿一上午八時離台州，廿二上午零時卅分寄錨馬祖，拂曉進口，上午十時十五分抵馬江。

湖隼雷艇，十九上午十一時十五分由京上駛，下午三時一刻抵蕪湖，廿七午時過大通，廿一上午八時抵彭澤，十時半抵湖口，上午四時抵武穴，廿二上午七時半過黃石港，廿四上午六時五十分離漢上駛，下午二時一刻過武穴。  
民權軍艦，十九中午十二時廿分抵九江拋錨。  
成軍軍艦，十九下午一時一刻離萍下行，廿一上午十時五十分抵京駐泊草鞋峽。  
宜安運船，十九上午十時十分抵馬江。  
綏寧砲艇，廿二上午六時半離坎門開行，下午三時抵秦嶺。  
漢開行，下午三時半抵黃石港。  
楚觀軍艦，廿一上午六時四十分由京下駛，下午六時抵段山沙寄錨，廿二拂曉續航，上午七時廿分過通州，下午一時一刻抵高昌廟，廿三下午二時離灘開行，六時抵七口寄錨。  
正寧砲艇，十九中午十二時半離陽岐，下午二時十分抵馬江，廿七午九時開行，下午三時抵東沖。  
永橫軍艦，廿一上午八時離台州，廿二上午零時卅分寄錨馬祖，拂曉進口，上午十時十五分抵馬江。

## 短訊

勇勝砲艇，廿一下午四時五分過潯，四時半抵湖口。  
義寧砲艇，廿一下午一時半離張煥，五時半寄錨浮鷹島，廿二上午六時半開行，十時半抵秦嶺。  
威勝砲艇，廿三下午三時五十分抵漢漢，廿四上午零時下駛回轉洲。

南海輪機副林仲達，因病，副導官奉准給假，於一月十三日離艦。  
誠勝輪機長蔣銑，日前因回籍省親，奉准給假，茲於一月十日回艇銷假。  
又該艇正電官郭海清，日前因病奉准給假，同日回艇銷假。  
楚有輪機副陳保琦，因病奉准給假，於一月四日離艦。又該艦書記官林功宇因母病奉准給假，於一月十五日離艦。

海容輪機副林善福，因母病奉准給假，於一月十八日離艦。

順勝輪機長蔣松莊，日前奉准給假，茲於一月十二日回艇銷假。

二隊會司令因事奉准給假，茲於

一月二十一日回部銷假視事。

一隊參謀李葆祿，前奉令派隨操

練官莫士辦事，茲奉部令派二隊參謀

傅成代理一隊參謀職務，仍支原薪。

永橫正電官李洵，日前因憂奉准

給假，茲於一月十二日回艇銷假。

德勝輪機長程鵬，因母病奉准給假，於一月十三日離艦。

勇勝正電官丁兆年，因回籍省親，奉准給假，於一月十七日離艇。

江鯤正電官王景祥，因回籍省親，

奉准給假，於一月十七日離艇。

義勝輪機長林家晉，因回籍省親，

奉准給假，於一月二十日離艇。

陸隊一團團長魏鋒，日前因病奉准給假，於一月二十日離艇。

咸甯航海副周建章，因病奉准給假，於一月二十一日離艇。又該艦輪機副

，日前因病奉准給假，於一月十五日回

艦銷假。

公勝副長林家慎，因病奉准給假，於一月十八日離艇。

南海輪機副林仲達，因病，副導官

奉准給假，於一月二十日離艇。

陸隊一團團長魏鋒，日前因病奉准給假，於一月二十日離艇。

義寧砲艇，廿一上午一時半離張煥

，廿二中午十二時卅分開行，下午

二時半抵陽岐。

威勝砲艇，廿三下午十一時五十分抵

漢漢，廿四上午零時下駛回轉洲。

南海輪機副林仲達，因病，副導官

奉准給假，於一月二十日離艇。

國民海通巴黎二十四日電 據阿維

爾報載稱，華盛頓海軍條約廢止後，

法國準備建造三萬五千噸巨型巡洋艦兩

艘，其一現即動工，另一則在一九三七年開始，第一巨艦完成後，即將派往地中

海方面服役。該報並稱法國之建造此

種巨艦，係對意政府最近決定添造同樣

噸位戰艦兩艘之直接答復云。

國民海通巴黎二十四日電 據阿維

爾報載稱，華盛頓海軍條約廢止後，

法國準備建造三萬五千噸巨型巡洋艦兩

艘，其一現即動工，另一則在一九三七年開始，第一巨艦完成後，即將派往地中

海方面服役。該報並稱法國之建造此

種巨艦，係對

甚高的理論，離事實太遠；而馬克思專從事實與歷史方面用功，原原本本把社會問題的經濟變遷，闡發無遺，他的發明是全憑着經濟原理。他照經濟原理作透澈的研究之後，便批評從前主張社會主義的人，不過是有個人的道德心，和羣衆的感情作用，其實經濟問題，不是道德心和感情作用可以解決得了的，必須把社會情狀和社會的進化，研究清楚了之後，才可以解決。：可以說是全憑事實，不尚理想。

三、所以他一生研究社會主義便在科學方法上去做工夫。：故馬克思所求出解決社會問題的方法，就是科學的社會主義。由於他這種詳細深奧的研究，便求出一個結果，說世界上各種人事的動作，凡是文字記載下來，令後人看見的，都可以作為歷史。他在這種歷史中所發明的最重要之一點，就是說世界一切歷史都是集中於物質。物質有變動，世界也隨之變動。並說人類行為，都是由物質的境遇所決定，故人類文明史，可說是隨物質境遇的變遷史。：現在馬克思發明物質是歷史的重心。

四、物質到底是不是歷史的重心呢？經過歐戰後幾年的試驗以來，便有許多人說是不對。：美國有一位馬克思的信徒威廉氏，說馬克思以物質為歷史的重心是不對的，社會問題才是歷史的重心；而社會問題又以生存為重心，那才是合理的。

民生問題，就是生存問題，這與吾黨主義若合符節，就是民生為社會進化的重心，社會進化又為歷史的重心，歸結到歷史的重心是民生，不是物質。：我們提倡民生主義二十多年，當初詳細研究，反覆思維，就是覺得用民生兩欄字來包括社會問題，較之用社會或其產等名詞為適當，切實而且明瞭，故採用之。

他又說古今人類的努力，都是求解社會問題，人類求解生存問題，才是社會進化的定律，不是歷史的重心。

五、照馬克思的觀察，階級戰爭，不是實業革命之後所有的，凡是過去的歷史都是階級戰爭史。古時有主人和奴隸的戰爭，有地主和農奴的戰爭，有貴族和平民的戰爭。簡言之，有種種壓迫者和被壓迫者的戰爭。到了社會革命完全成功，這兩個互相戰爭的階級，才可以一齊消滅。由此可知一定要有階級戰爭，社會才有進化，這是以階級戰爭為因，社會進化為果。

六、但社會進化的事實，是很複雜的，就是經濟一方面的事實，用概括的方法來講，歐美近年來之經濟進化，可以分作四種：第一是社會與工業之改良，第二是運輸與交通收歸公有，第三是直接徵稅，第四是分配之社會化。這四種都是用改良的方法進化出來的，：如果照馬克思的學說來判斷，自然不能不說是因為階級戰爭，資本家和工人的利益，總是相衝突，不能調和，所以便起戰爭，社會因為有這種戰爭，所以才有進化。但是資本家和工人利益相調和，不是。

七、識字看書學習職業技能便本身成為健全的國民

中國國民黨中央組織委員會印發

## 士兵黨員對黨應負的責任

### 一、絕對服從長官命令和軍隊紀律

### 二、明瞭軍人之天職是保國衛民而非私人的工具

### 三、具備為主義而奮鬥犧牲的精神

### 四、明瞭國內殘餘封建勢力之反動情形

### 五、養成對人民諒和的態度及為人民服務的精神

### 六、識字看書學習職業技能便本身成為健全的國民

### 七、革除不良習慣養成自治能力

### 八、其他許多事實，在馬克思自

### 九、再照他的學說，世界上的大工

### 業，要靠生產，生產又要靠資本家。就

### 是有了好生產和大資本家，工業便可以

### 發展，便可以賺錢。：：：漢治萍公司既

### 是有好生產，又有大資本，應該要賺錢

### ，可以大發展，為甚麼總是要虧本呢？

### ：：：實業的中心，不是專靠生產的資本

### ：：：這是資本家和工人利益相調和，不

### 是相衝突。社會之所以有進化，是由於社會上大多數的經濟利益相調和，不是

社會上大多數的經濟利益相調和，就是求解社會問題，人類求解生存問題，才是社會進化的定律，不是歷史的重心。馬克思的研究，階級戰爭，不是實業革命之後所有的，凡是過去的歷史都是階級戰爭史。古時有主人和奴隸的戰爭，有地主和農奴的戰爭，有貴族和平民的戰爭。簡言之，有種種壓迫者和被壓迫者的戰爭。到了社會革命完全成功，這兩個互相戰爭的階級，才可以一齊消滅。由此可知一定要有階級戰爭，社會才有進化，這是以階級戰爭為因，社會進化為果。

六、但社會進化的事實，是很複雜的，就是經濟一方面的事實，用概括的方法來講，歐美近年來之經濟進化，可以分作四種：第一是社會與工業之改良，第二是運輸與交通收歸公有，第三是直接徵稅，第四是分配之社會化。這四種都是用改良的方法進化出來的，：如果照馬克思的學說來判斷，自然不能不說是因為階級戰爭，資本家和工人的利益，總是相衝突，不能調和，所以便起戰爭，社會因為有這種戰爭，所以才有進化。但是資本家和工人利益相調和，不是。

七、識字看書學習職業技能便本身成為健全的國民

中國國民黨中央組織委員會印發

社會上大多數的經濟利益相調和，就是求解社會問題，人類求解生存問題，才是社會進化的定律，不是歷史的重心。

八、其他許多事實，在馬克思自

為是料到了的，後來都是不相符合。：：：別的不說，只就資本一項來講：在他

以爲資本發達了之後，便要互相吞併，並且更加發達，沒有止境。：

照馬克思的研究，資本家要能夠多

得盈餘價值，必須有三個條件：一是減少工人的工錢，二是延長工人工作時間，三是抬高出品的價格。：：：我們用福特汽車廠所持的工業經濟原理來相比較，恰恰是相反。

馬克思說資本家所得的錢是剝奪工

人的盈餘，：：：物質買賣要靠商人；凡

是一種生產，資本家同商人總是從中取

利，剝奪工人的血汗錢；由此便知他們

都是有害於工人，有害於世界的，都應該要消滅。：：：但是馬克思當時的判斷

以為要資本家先消滅，商人才可以消滅

，現在合作社發生，商人便先消滅。：

：：：又是不符合。

九、再照他的學說，世界上的大工

業，要靠生產，生產又要靠資本家。就

是有了好生產和大資本家，工業便可以

發展，便可以賺錢。：：：漢治萍公司既

是有好生產，又有大資本，應該要賺錢

，可以大發展，為甚麼總是要虧本呢？

：：：實業的中心，不是專靠生產的資本

：：：這是資本家和工人利益相調和，不

是相衝突。社會之所以有進化，是由於

社會上大多數的經濟利益相調和，不是

：：：他們因為都要求生存，免去經濟上的

戰爭，所以才做極端多數的經濟利益

，民生就是政治的中心，就是經濟的中

遇春沉驚果敢，善撫士卒，摧鋒陷陣，未嘗敗北。他曾說：「能將十萬衆，橫行天下。」故軍中稱他爲常十萬。他本是一介武夫，目不識丁，但用兵策劃，多能合於古法。並且對上能服從，對士卒很嚴明，對人很和順，這實在是值得我們佩服的。

爲日雷所擊，日鳥砲台旋爲龍廟嘴砲台所燬，南北岸地及遼闊，均爲所據，沿岸設砲，敵艇得掩護潛入，我軍舉動均被窺見，我軍之力既孤，且於日軍有防不勝防之勢矣。

十三日日軍以全力攻撲東口，我雷艇之挫敗，軍心怠懶，適有綏寧軍數督德員瑞乃爾謁丁汝昌言，事勢至此，徒多殺士衆無益也，曷不以船台軍械讓敵，士兵尚可保全，丁汝昌拒之，謂「計窮援絕，至以死守至船沒人盡而後已」，瑞乃爾退而告人，於是水陸軍中咸聞是說，且糧盡彈竭人思自脫，號令稍稍不行矣，時有島民環跪泣求生路，繼則台兵譁譟日甚，軍心動搖，先是山東巡撫李秉衡方在榮城守禦，聞威海危急，欲截留南省勤王兵改防威海，電總署奏陳，值年休沐期內，七日始行旨，「允如所請」，然而增延多日，各營已由烟台越北矣，又有據報威海已陷者，於是山東趨防威海之兵遂以逕退萊洲，威海艦隊猶日盼救兵，冀得復指龍廟，趙北各砲台，收拾除燼與日軍再決死戰，以烟威道梗不可通，丁汝昌藉函裏牒，擁人懷之免水登岸，假行乞以達，猶告衆以援兵不日可到，當水陸夾擊以解危，至是得復書知聲援已絕，遂仰藥以殉，軍民聞丁已死，聚集於水陸營務處迫使總辦牛昶躬用德人瑞乃爾前策，牛亦以爲不可，百端勸諭，衆仍不從，乃用丁汝昌名義致書日將伊東祐亭，略謂「欲保全生靈，願停戰事，將現有船台軍械讓與，但求勿傷兵民生命，並許出港他適」云云。此正月十八日事也。定遠管帶北洋海軍右翼總兵劉步蟾服藥自盡，署領遠管帶護理北洋海軍左翼總兵楊用霖口銜手槍自擊，腦漿濺灑，鼻竅血垂如箸，猶端坐不仆，觀者驚以爲神，此際之北洋海軍盡矣，守右之護軍統領副將張文宣亦同時殉焉。

日本關東軍司令部十八日發表關於東事件，無理聲明，指沽源所屬地為熱河省豐寧縣轄境，因此要求察省撤退駐軍，並一面向熱邊增軍，形勢會一度緊張，近經我方派秦德純岳開先，與日駐張武官松井商洽，已趨和緩，據關係方面消息，此事大約將由雙方地方軍事當局，就地解決，不致擴大，惟日本飛機及砲隊，二十三晨向我察東東棚子鄉彈並轟擊，保衛團員及居民傷亡者計有四十餘人，二十四日日機又在獨石口沽源上空盤旋，擲彈數枚，此事我方已派員向日方交涉，因東棚子一帶，尙無我國駐軍，事態可不致擴大，英倫方面，對日本此次行動，殊為注意，並表示駭異云。

東路買賣成交 謂之談判，始自一九三三年六月二十六日，日俄兩方前後計共開會議四十次，現該問題業經議會，即將從事草擬正式協定，預料二月間，可以簽字，據東京日聯社電揭露其內容大體如次：（一）賣却物體，中東鐵路及一切附屬財產，各種工廠，各發電所，森林利權，各種企業，鐵路所屬一切房地產等。（二）出售價格，（一）一千四千萬元，（二）俄籍路員退職金及津貼，由「滿洲國」負擔，（三）賣買條件，一、賣買條件一員退職金及津貼，以現金價格，以現金及物品付之，價格之三分之二付現金，三分之一付現金，分六年期付清。（五）付現金方法，簽字協定後，即時付半額，其餘半額，在三年期限內，分六期付清，但付年二厘利息，設立金平價約款，規定日俄匯兌，（六）付物品方法，以日「滿」兩國所產物品。按期付清物價，由蘇俄商務官與日「滿」商人決定，關於物品價格之決定，發生糾紛時，由以俄委員兩人委員一人「滿」委員一人所組織之裁定委員會解決，（七）担保付價，日本政府對俄政府交公文書，聲明担保「滿洲國」在規定期限內，按期付清一份現金及物品，（八）付俄籍路員退職